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Madenlerde Devlet Hakkı Oranı 

Yüzde 25 Artırıldı 

 

Güney Kore Wonu TCMB Döviz 

Listesine Eklendi 

Maden Kanunu'nda yapılan değişikliğe göre; 

kanun kapsamındaki madenlerden alüminyum, 

bakır, çinko, demir, krom ve kurşun için 

belirlenen devlet hakkı oranı yüzde 25 artırımlı 

olarak uygulanacak. Devlet hakkı, ocaktan 

çıkarılan madenin ocak başındaki fiyatından 

alınıyor. Üretilen madenin hammadde olarak 

kullanılması veya satılması hâlinde, aynı pazar 

ortamında madenin işletmelerdeki tüvenan 

olarak ocak başı satışında uygulanan fiyat, ocak 

başı satış fiyatı olarak tanımlanıyor. 

Türk Parası Kıymetini Koruma Hakkında 32 Sayılı 

Karar ile Hazine ve Maliye Bakanlığı'nın 2008-

32734 Sayılı Tebliğine İlişkin 1-M sayılı Türkiye 

Cumhuriyet Merkez Bankası Genelgesinde 

Değişiklik Yapılmasına Dair Genelge ile bu 

dövizler arasına Güney Kore wonu dahil edildi. 

TCMB geçen günlerde Güney Kore Merkez 

Bankası ile 2 milyar dolarlık anlaşmaya imza 

atmıştı. İki ülke merkez bankası arasındaki swap 

anlaşması 2,3 trilyon won'luk (17,5 milyar lira) 

büyüklüğü kapsıyordu. 

 

 

CE İşareti Taşıması Gereken Bazı Ürünlerin Denetim Tebliğinde Değişiklik Yapıldı 

 

“CE” İşareti Taşıması Gereken Bazı Ürünlerin İthalat Denetimi Tebliği’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 

çerçevesinde “Elektrik Motorları, Ev Tipi Lambalar, Elektrik Lambaları, Armatürler, Klimalar, Vantilatörler, 

Elektrikli Süpürgeler, Su Pompaları” ürün grubuna ait satır ile “Elektrik Motorları, Ev Tipi Lambalar, Elektrik 

Lambaları, Armatürler, Klimalar, Vantilatörler” ürün grubuna ait satır değiştirildi. 

Elektrik Motorları, Ev Tipi Lambalar, Elektrik Lambaları, Armatürler, Klimalar, Vantilatörler, Elektrikli 

Süpürgeler, Su Pompalarının bulunduğu satıra bulaşık makinaları, kurutmalı çamaşır makinaları, 

televizyonlar, buzdolabı ve derin dondurucular eklendi. Böylece yeni eklenen ürünler ECO-DESIGN 

uygulaması kapsamına alındı. 

 



 

 

Duvar Kâğıdı İthalatına Tarife 

Kontenjanı Getirildi 

 

İthalatta Kota ve Tarife Kontenjanı 

İdaresine İlişkin Tebliğ Yayınlandı 

 

 

Cumhurbaşkanı Kararı ile yürürlüğe konulan 

Duvar Kağıdı ve Benzeri Duvar Kaplamaları 

İthalatında Korunma Önlemi Uygulanmasına 

İlişkin Karar kapsamında uygulanan ek mali 

yükümlülükten muafiyet sağlanmasına yönelik 

Karar yürürlüğe konuldu. 

 

Buna göre 5 ABD Doları/kg ve üzeri birim 

kıymetle ithal edilen Duvar Kağıdı ve Benzeri 

Duvar Kaplamaları için Tarife Kontenjanı 

getirildi. 

 

 

Bazı Sanayi Ürünlerinin İthalatında Tarife 

Kontenjanı Uygulanması Hakkında Karar 

uyarınca, Gümrük Tarife Pozisyonu (GTP) ve 

tanımları yer alan eşyanın ithalatında açılan 

tarife kontenjanlarının dağıtımına ilişkin usul ve 

esasları düzenlendi. 

Tarife kontenjanının dağıtımı, gümrük 

idarelerince beyanname sırasına göre tahsis 

yöntemi kullanılarak yapılacak. Tarife 

kontenjanının dağıtımında gümrük 

beyannamesinin tescili aşamasında mükellef 

tarafından ilgili muafiyet kodu seçilmesi 

gerekiyor. 

 

 

Ulusal Yapay Zekâ Stratejisi Belirlendi 

11'inci Kalkınma Planı ile 2021 Yılı Cumhurbaşkanlığı Yıllık Programı doğrultusunda Cumhurbaşkanlığı Dijital 

Dönüşüm Ofisi Başkanlığı ve Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı tarafından hazırlanan belge, Türkiye'nin 2025 

yılına kadar yapay zekâ alanında yürüteceği çalışmalar için yol haritası niteliği taşıyor. 

Stratejinin öncelikleri ve bu kapsamdaki amaç ve tedbirler, "Dijital Türkiye" ve "Milli Teknoloji Hamlesi" 

vizyonları çerçevesinde belirlendi. 

Dijital Türkiye, toplumsal, ekonomik ve kamusal faaliyetlerinde, dijital teknoloji, ürün ve hizmetleri 

kullanarak sağladığı üretkenlik artışı ve veriden ürettiği değerle küresel ölçekte rekabetçi bir Türkiye'yi 

hedefliyor. 

 

Türkiye'nin yüksek teknoloji ürünlerini milli ve özgün olarak üretebilecek insan ve altyapı kapasitesinin 

geliştirilmesini hedefleyen Milli Teknoloji Hamlesi, ekonomik ve teknolojik bağımsızlığı güçlendirmeyi, kritik 

teknolojilerde atılım sağlayacak politika ve uygulamaları hayata geçirmeyi amaçlıyor. 

 



  

 

Polyester Elyaf İthalatına Ek Mali 

Yükümlülük ve Tarife Kontenjanı 

Getirildi 

 

Uruguay ile Gümrük Konularında 

Karşılıklı Yardımlaşma ve İşbirliği 

Anlaşması İmzalandı 

İthalatta Korunma Önlemlerine İlişkin Tebliğ 

(No:2020/4) ile 30.05.2020 tarihinde açılan 

soruşturma sonucunda alınan korunma 

önlemine ilişkin usul ve esasları kapsayan Karar 

yürürlüğe girdi. 

Buna göre; 

3 yıl süre ile olmak üzere 5503.20.00.00.00 

GTİP’te bulunan Polyester Elyaf cinsi ürüne; 

• 1.dönem 0,060 

• 2.dönem 0,058 

• 3.dönem 0,056 

ABD Doları/kg Ek Mali Yükümlülük tahsil 

edilecek. 

 

Ticaret Bakanı Muş, Uruguay Dışişleri Bakanı 

Bustillo ile görüştü. Görüşmede iki ülke arasında 

Gümrük Konularında Karşılıklı Yardımlaşma ve 

İşbirliği Anlaşması imzalandı. 

Bakan Muş, Twitter hesabından yaptığı 

açıklamada, Bustillo ve beraberindeki heyet ile 

Türkiye-Uruguay ticari ilişkilerini ele aldıklarını 

belirterek "Görüşme sonrası Gümrük 

Konularında Karşılıklı Yardımlaşma ve İşbirliği 

Anlaşması'nı imzaladık." ifadesini kullandı. 

 

 

İtalya, İspanya ve Almanya Menşeli Sentetik Mensucata Anti-Damping Belli Oldu 

26 Ağustos tarihli İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2020/14) ile İspanya 

Krallığı, İtalyan Cumhuriyeti ve Almanya Federal Cumhuriyeti menşeli ve/veya çıkışlı, “sentetik filament 

iplikten dokunmuş mensucat (giyim için olanlar)” ve 55.13, 55.14, 55.15, 55.16 gümrük tarife pozisyonları 

altında sınıflandırılan “sentetik veya suni devamsız liflerden dokunmuş mensucat” ithalatına yönelik 

başlatılan önlemlerin etkisiz kılınmasına karşı soruşturmanın tamamlanması neticesinde alınan kararın 

yürürlüğe konulması amaçlanıyor. 



  

 

Makarna İhracatına İzin Verilen Tarih 

Öne Çekildi 

 

Kamu Alacaklarının Yapılandırılması 

İçin Son Tarih 1 Ay Uzatıldı 

İhracı Kayda Bağlı Mallar Listesine eklenen 

“Makarna, Bulgur ve Buğday İrmiği” ürünlerinin 

ihracatına yönelik kayıt işlemlerinde Orta 

Anadolu İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliğinin 

koordinatör olarak görevlendirildiği ve işlemler 

tesis edilirken yurt içi arzın yeterli olduğuna 

ilişkin Toprak Mahsulleri Ofisi (TMO) Genel 

Müdürlüğü olurunun aranması şartı getirildiği 

anımsatıldı. TMO tarafından yapılan 

değerlendirme neticesinde makarna ihracatında 

yeni bir düzenlemeye gidildiği ve makarnalık 

buğdaydan elde edilen makarnanın 

(GTİP:1902.19.10.00.19) Dahilde İşleme Rejimi 

(DİR) haricindeki ihracatlarına 30 Eylül’e kadar 

verilen iznin, 3 Eylül 2021 tarihine çekilmesinin 

uygun bulunduğu iletildi. 

 

Bazı kamu alacaklarının yeniden 

yapılandırılması için ön görülen son başvuru ve 

ilk taksit ödeme süresi 31 Ağustos 2021 

tarihinden 1 ay sonrasına ertelendi. 

 

Borçların yapılandırılması sonrasında ilk taksit 

ödeme süresi 30 Eylül 2021'den 31 Ekim 2021'e 

uzatılmış oldu. 

Geleneksel Kıyı Balıkçılığının Kayıt Altına Alınması ve Desteklenmesi Tebliği 

Yayınlandı 

Deniz ve içsularda geleneksel kıyı balıkçılığının av, avcılık ve sosyo-ekonomik verilerinin güncellenerek kayıt 

altına alınması ve sürdürülebilir yönetiminin sağlanması amacıyla balıkçı gemisi sahiplerine 2021 ve 2022 

yıllarında yapılacak desteklemeye ilişkin iş ve işlemlerle ilgili usul ve esasları düzenleyen Geleneksel Kıyı 

Balıkçılığının Kayıt Altına Alınması ve Desteklenmesi Tebliği yayınlandı. Tebliğde yer alan geçici madde ile 

sadece 2021 yılı destekleme dönemi için; bu Tebliğde belirtilen şartları sağlayan ve Marmara Denizine kıyısı 

olan Balıkesir, Bursa, Çanakkale, İstanbul, Kocaeli, Tekirdağ ve Yalova illerine kayıtlı balıkçı gemisi sahipleri 

tarafından 2020-2021 balıkçılık sezonunda Marmara Denizinde (İstanbul ve Çanakkale Boğazları dâhil) 

avcılık yaptıklarına dair belgenin destekleme başvurusu esnasında ibraz edilmesi halinde adı geçen illere 

kayıtlı balıkçı gemisi sahiplerine, her gemi için belirlenen birim destek tutarının iki katı ödeme yapılacak. 
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